

## 短新闻

## 图说平安

## 平安点滴

这个岛就是家  
村民就是家人

本报记者 蓝莹 通讯员 陈勤业

本报讯 因海而生、因渔而兴、因旅而名,温州市区唯一的海岛建制乡先后被评为国家级生态环境优美乡镇、国家级卫生乡镇、中国生态大黄鱼之乡、全域旅游3A级旅游景区等,它就是鹿西岛。

鹿西岛以渔业捕捞为主产业,全乡近三分之二的劳动力从事渔业生产,是温州第一渔业强乡。由于海域宽广、海区情况复杂、捕捞人员混杂等情况,船员劳资纠纷、渔船重组股东纠纷、养殖户吵架纠纷等时有发生。

2021年,鹿西派出所借鉴吸收新时代“枫桥经验”,借力鹿西乡人民调解委员会“国字号”品牌,以“无隐患岛”建设为载体,打造“深海蓝盾”警调品牌,推动矛盾自治善治智治海岛实践。该所依托“船老大”调解室、红船老大评判说事等,将矛盾触角延伸到各个渔村、渔船,推进矛盾纠纷源头“全链条解决”。截至目前,累计化解各类矛盾纠纷80起,涉及金额达4500万元,矛盾纠纷化解率达98%以上。

“民警同志,我家小孩从凌晨4点到现在一直上吐下泻,乡卫生院诊断为急性肠胃炎,医生建议必须出岛救治。现在联系不到船,需要帮助……”不久前,鹿西派出所接到群众求助,立即配合乡政府启动应急联动机制,后经区应急指挥部同意,为这名患儿开启海上绿色通道。救援船只很快到达鹿西码头,民警一路护送患儿一家人登船。因送医及时,孩子的病情得到了有效控制。

“因为是离岛的缘故,加上疫情影响,所里民警有时好几个月才能回家一次。这个岛就是我们的家,岛上村民就是我们的家人。”派出所所长周文渊说。

一座岛有一座岛的故事,一个所有一个所的使命。仅仅只有11人组成的鹿西派出所,默默成为海岛的守护者。扎根海岛、以岛为家,他们用青春书写了“爱岛为民、守岛担当”。

被遗漏的执行款  
终于拿回来了

本报记者 蓝莹 通讯员 张露剑 张笑笑 徐荣

本报讯 “9年了,我们的钱终于拿回来了!”近日,看着账户上的到账款项,周某和季某第一时间向检察官发来喜讯。

2013年6月,周某、季某分别因借贷纠纷起诉林某,涉案金额73万余元。同年8月,泰顺县法院判决林某归还欠款及利息。判决生效后,两人申请了强制执行。可是,收到第一笔执行款后,两人却再也没有收到剩余执行款。奇怪的是,林某的其他债权人每年都有执行款到账。

周某、季某多次到法院了解情况,得到的答复是:并无两人申请强制执行的记录。多次反映无果后,周某、季某向泰顺县检察院申请执行监督。

“既然无申请强制执行记录,为何第一次分配到了执行款?”“既然分配到执行款,在未执行完毕情况下,为何不在后续分配名单中?”带着疑问,办案检察官立即跟进调查,发现林某涉及的被执行案件中,共有14名债权人申请强制执行,涉及金额约230万元,但并无周某、季某二人申请强制执行的记录。

检察官再次重点筛查18件申请执行案件的情况,并前往银行调取林某所有账户以及申请强制执行人在法院登记的账户的银行流水,梳理建表,并与银行执行款明细、法院案件执行款分配表等进行详实比对。最后得出结论:确实遗漏了周某、季某二人的申请执行案件。检察院随即发出检察建议,要求落实整改。在该检察建议的推动下,周某、季某终于拿回了执行款。

## 便民服务不忘普法

近日,建德市杨村桥综治办、司法所联合镇团委及杨村桥初中等,走进夕阳红休养院(杨村桥镇残疾人之家),开展学雷锋便民服务和普法宣传志愿服务活动。

活动现场,工作人员提供理发、卫生清扫、量血压、谈心疏导等服务,发放宪法、民法典、禁毒、反邪教、法律援助等资料200余份。杨村桥初中舞龙队还献上精彩的舞龙表演。

通讯员 伊成璐 摄



## 安全出行从小抓起

日前,建德李家镇平安办携手大同交警中队,在李家中心幼儿园开展“文明交通出行”宣传活动。

通讯员 张越红 摄



## 禁毒宣传深入人心

日前,衢州市衢江区莲花镇禁毒办联合相关部门开展“学雷锋暨文明志愿助力五城建设”活动,向群众派发禁毒宣传手册,引导群众识毒防毒拒毒。

通讯员 余益民  
吴骏 刘炳琼 摄



## 平安手册送你平安

近日,衢州市上方镇综治办联合公安、司法所、禁毒办等开展“学雷锋,送平安”志愿服务活动。活动现场,“平安护卫”志愿者向群众发放平安宣传手册等500余份。

通讯员 吴佳阳  
张震 摄



## 法检探讨环资保护

日前,仙居法院两院召开2022年首次工作情况座谈会,探讨环境资源保护协作机制,初步商定补植复绿、增殖放流系列活动。

通讯员 龚佳璐 摄



## 司法网拍助力执行

通讯员 龚正

本报讯 近日,兰溪法院收到一面“攻坚克难推执行、成果斐然助金融”的锦旗。

此前,兰溪市某纺织有限公司把厂房抵押给多家银行,银行作为执行申请人分别向法院申请强制执行。执行法官首先对厂房承租人多次进行法律释明,让其充分了解其承租权并没有优先于之前设立的抵押权;其次,将涉案企业的生产设备优先拍卖,为腾退厂房作好准备;最后,采取“分别评估、联合处置、比例分配”的原则进行处置。日前,通过淘宝网司法拍卖网络平台,这批生产设备顺利拍卖成功。

## 共享法庭查人找物

通讯员 陈军委

本报讯 为破解“物难查”“人难找”“送达难”的执行难题,天台县法院探索建立“共享法庭+执行”工作模式,依托“共享法庭”的建设推广,大大提高查人找物的执行效率。

2个多月以来,该院通过“共享法庭”协助功能,已送达法律文书56份,查找到被执行人及其财产线索30余次,开展普法宣传20余场次,顺利执结案件22起。

## 推进党史学习教育

通讯员 黄欢 王丽

本报讯 日前,台州市椒江区法院召开党史学习教育专题民主生活会。台州中院审委会专委葛建明、椒江区党史学习教育巡回指导组第八组组长李涉等与会监督指导。

会上,椒江法院班子成员作了深刻剖析,开展了批评与自我批评;李涉点评了该院党史专题学习教育;葛建明对该院党组下阶段工作提出了意见建议。

## 自动甄别发送预警

通讯员 黄法

本报讯 台州市黄岩区法院强化部门联动,对经风险评估有安全隐患的案件,审判部门于庭审前3日内线上提交用警申请。审判庭内均加装一键报警装置,警队可根据报警级别出警。到目前,该院已落实民事案件警务保障12次。

对失信被执行人及其他重点人员来院,系统自动甄别,向执行局、信访室发送预警,便于相关部门采取措施,已发现重点人员28人次,采取限制措施9人次。

## 暖企护企法律先行

通讯员 蔡益樟

本报讯 近日,杭州市余杭区检察院、区工商联举办“企业法律风险防控暨检察机关企业合规工作”宣讲会。检察长鲍键结合近年来在服务保障民营经济过程中办理的相关案件,从常见的刑事法律风险和企业合规的角度出发,向大家介绍了检察机关企业合规工作在预防企业法律风险、促进企业健康发展中的积极作用和重要意义,同时也提出了企业合规整改中应当避免的问题。

据悉,区检察院与区工商联还将结合服务保障杭州亚运会的部署要求,落实落细“暖企护企”举措,为企业健康发展保驾护航。